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BESZÁMOLÓ 
2021. I. FÉLÉV

Tisztelt Nógrádiak!

Mindig nagy örömünkre szolgál el-
juttatni minden nógrádi háztartásba 
újságunkat, amelyben beszámolónkat 
megoszthatjuk Önökkel.

Rendkívüli időszakon vagyunk túl, 
hiszen a koronavírus-járvány miatt 
sok minden megváltozott a helyi élet-
ben is, új szabályokkal kellett szembe 
néznünk. 2020. novembere óta nem 
tarthatott ülést a képviselő-testület, a 
községházán az ügyfélfogadás szü-
netelt, a községben található intéz-
ményekben rendkívüli szünet volt, a 
háziorvosi-, gyermekorvosi-, és védő-
női ellátás új működési rendre tért át, 
rendezvényeink, közös programjaink 
elmaradtak.

Az első félévben a kormányrendelet 
és a hozzá kapcsolódó katasztrófavé-
delmi törvény meghatározott jogköre 
alapján 64 db polgármesteri határozat 
és 7 db rendelet született meg. Köszö-
netet szeretnénk mondani mindazok-
nak, akik a járványhelyzet alatt helyt 
álltak és hozzájárultak ahhoz, hogy a 
pandémia alatt is gyorsan és hatéko-
nyan működjön községünk.
Tekintsünk vissza 2021. első félévére.

Rendezvényeink:

Március 5-én településünkön tar-
tották meg a Nyugat-Nógrád Megyei 
sajtótájékoztatót a Magyar Falu Prog-
ramról. Nagy örömünkre szolgált, 
hogy Nógrádon fogadhattuk Gyopá-
ros Alpár, a Magyar Falu Programért 
felelős Kormánybiztos Urat és Balla 
Mihály Országgyűlési Képviselő Urat. 
Közösen megtekintettük a folyamat-
ban lévő fejlesztéseinket és hasznos 
tájékoztatást kaptunk a program nyúj-
totta lehetőségekről.

Március 15-én, Nemzeti Ünnepün-
kön szűk körben emlékeztünk hőse-

inkre és koszorúztuk meg az 1848/49-
es Forradalom és Szabadságharc 
Emlékművét.

Május 8-án a várparkolóban megren-
dezésre került az idei első Termelői 
Vásár- és Kézműves Piac, mely terve-
ink szerint minden hónapban egy al-
kalommal megtartásra kerül. Szintén 
ezen a napon társadalmi munkát szer-
veztünk Nógrád Várának Megmenté-
séért Alapítványunkkal, a vár és kör-
nyezetének rendbe tételére. Ezúton is 
szeretnénk kifejezni hálánkat minden-
kinek, aki munkájával segítette közsé-
günk szebbé tételét.

Sajnos a járványhelyzet miatt a meg-
jelent Nógrádi értékek és történetek c. 
könyv bemutatóját csak online formá-
ban tudtuk megtartani Végh Józseffel, 
a könyv írójával. Minden nógrádi ház-
tartás számára ingyenesen biztosítunk 
egy példányt a helyi értékeket bemu-
tató könyvből, mely a Községházán 
ügyfélfogadási időben átvehető.

Az önkormányzat május 10-én fo-
gadta a Magyar Honvédség Oltó-
buszát. A mobil oltóállomáson 117 
polgár vehette fel az oltást, ezzel is 
hozzájárulva a járvány elleni sikeres 
védekezéshez.

Május 30-án Nógrádi Családi Sport- 
és Gyermeknap került megrendezésre 
a sportpályán gyermeknap alkalmá-
ból. A rendezvényen minden korosz-

tályt különböző programokkal vár-
tunk, civil szervezeteink segítségével 
ingyenesen palacsintát, vattacukrot, 
süteményt és szörpöt biztosítottunk a 
résztvevők számára. Köszönjük a se-
gítők áldozatos munkáját.

A képviselő-testület együtt koszorú-
zott a Hősök emlékparkjában a Magyar 
Hősök emléknapja alkalmából. Tiszte-
let Hőseinknek!

Június 12-én Nyárnyitó program va-
lósult meg a Nógrádi várban, testvér-
településünk Felsőtúr küldöttségének 
részvételével. Elmondhatjuk, hogy egy 

jól sikerült, színvonalas, élményekkel 
teli napot tudhatunk magunk mögött. A 
rendezvény pályázati és egyéb támoga-
tások segítségével valósult meg.

Július 10-én újra megrendezésre került 
a Civil szervezetek napja. Közös főzés-
sel, énekléssel, vetélkedőkkel és tartal-
mas beszélgetésekkel töltöttünk el egy 
jó délutánt.

A Nógrádi várban a hagyományőrző 
várjátékokat sajnos idén sem rendez-
hettük meg, de a nyári időszakban 
hétvégenként kitelepülésekkel, színes 
programokkal, bemutatókkal, verse-
nyekkel várjuk a lakosságot és az ide 
látogatókat.

Megvalósított, Folyamatban lévő 
fejlesztéseink, pályázataink:

Az év első felében a Községháza 
épületéből eddig hiányzó, meleg víz-
zel, mosogatóval ellátott konyhabútor 
került beépítésre. Az étkező felújítá-
sával a hivatali dolgozók körülmé-
nyei sokat javultak. A felújítás ado-
mányokból valósult meg. Köszönet 
az adományozóknak. A Községháza 
belső felújítása, festése, laminált par-
ketta lerakása, új bútorok beszerzése 
is megvalósult a tavasszal. A munká-
latokat a fizikai dolgozóink végezték 
el, köszönjük Nekik.

Az Angyalvár Óvoda tetőfedésének 
cseréje, és tornaszobával való bővíté-
sének kivitelezése van folyamatban. 
Terveink szerint a munkálatok befeje-
zését követően szeptember 1-jén már 
három csoporttal várja az intézmény 
az óvodás korú gyermekeket. 

A felnőtt háziorvosi rendelő belső 
felújítási munkái befejeződtek, jelen-
leg a külső munkálatok elvégzése van 
folyamatban.

A tó körüli terep rendezése (parkosí-
tás, faültetés, füvesítés) és a járda befe-
jezése is ebben az évben megvalósul.

Hamarosan megújul a Petőfi utca, 
a Petőfi utca-Kossuth utca összekötő 
szakasza és a Rákóczi utca burkolata. 
Önkormányzati tulajdonú útjainkat 

folyamatosan karbantartjuk anya-
gi lehetőségeinkhez mérten, minden 
pályázati lehetőséget kihasználunk, 
mely az utak fejlesztését szolgálja. A 
közútkezelő által kezelt utak fejlesz-

tése érdekében mindent megteszünk. 
Ezeknek az utaknak a javítása, kátyú-
zása megtörtént. A Berkenye-Nógrád 
bekötőút 2,1 km hosszú szakasza, 
Berkenye-Nógrád közigazgatási ha-
tárain belül, teljes felújításra kerül. 
Bízunk benne, hogy a bekötőút többi 
része is hamarosan megújulhat.

Tavasszal megnyitotta kapuit a Mezít-
lábas Taposópark, amely az óvoda és 
az iskola közötti járdaszakasz melletti 
önkormányzati területen került kialakí-
tásra. A Nógrádi Napraforgó Egyesület 
pályázati támogatásból és az Önkor-
mányzat támogatásával valósította meg 
a terveit. Hálás köszönet a Nógrádi 
Napraforgó Egyesület tagjainak, akik 
közel egy éven keresztül munkájukkal 
segítették a park létrejöttét.

A várparkolóban található Infopont 
épülete sikeres pályázatunk eredmé-
nyeképpen bővítésre és felújításra 
kerül.

A várparkolóban és a várban az 
elektromos hálózat bővítését valósít-
juk meg önerőből, a mai kor igényei 
szerint. 

Büszkén mondhatjuk el, hogy a 
Nógrádi vár parkolójában új szolgál-
tatások érhetőek el vendéglátás és 
idegenforgalom terén. Megnyithatott 
az Infopont, ahol tájékoztató kiad-
ványokkal, információkkal várják 
az oda látogatókat. Fagylalt, kürtős-
kalács kapható a mobil büfékben, a 
Zenterasz étterem új üzemeltetővel, 
új étlappal várja vendégeit, a Várven-
déglő pedig a régóta kedvelt hagyo-
mányos ételeket kínálja továbbra is.

Infopont épülete, tervezett vázrajz
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Tisztelt Lakosság!

2021-ben újra meghirdetésre ke-
rült a „TISZTA PORTA, VIRÁGOS 
KERT” elnevezésű verseny, melynek 
célja, hogy minden nógrádi családi 
ház portája virágba boruljon, környe-
zetünkben rend és tisztaság legyen. 
Idén is az első három legszebb porta 
tulajdonosa díjazásban részesül.

2020-ban számos gyönyörű portá-
val rendelkező nevező közül, a kö-
zösségi szavazás alapján, a verseny 
nyertese Nyíri Zoltánné lett. Második 
helyezést Kelemen-Varga Adrienn,  
harmadik helyezést pedig Králik Já-
nos ért el. A koronavírus járvány miatt 
a díjak átadása 2020. decemberében 
került megrendezésre a Polgármesteri 
Hivatalban. 

Bízunk benne, hogy ebben az évben 
is nagy népszerűséggel bír a verseny 
és sok jelentkező osztja meg a lakos-
sággal a szebbnél szebb portáját. 
Tisztelettel:

Ciuleacné Drajkó Adrienn  
alpolgármester  

és Varga Richárd polgármester

Kutyák a közterületen
Árpásné Schlenk Judit

Többször érkezett az önkormányzat-
hoz olyan jelzés, hogy kutyák kóbo-
rolnak a közterületen.

A helyi újságban hívom fel az 
ebtartók figyelmét azon kötelezettsé-
gükre, hogy minden tulajdonos köte-
les kutyáját úgy tartani, hogy az ne 
szökhessen ki a közterületre. Kutyák a 
település közterületein felügyelet nél-
kül nem kóborolhatnak! Ha az mégis 

megtörténik, akkor a tulajdonos sza-
bálysértést követ el a 2012. évi II. 
törvény 193. §-ában foglaltak szerint. 
A szabálysértési eljárás lefolytatására 
a Rétsági Rendőrkapitányság az il-
letékes, aki pénzbírságot szab ki, ha 
az elkövetés bizonyítást nyer.  Ezen-
nel tehát nyomatékosan felhívom az 
ebtartókat, akadályozzák meg azt, 
hogy kutyájuk a közterületre jusson 
felügyelet nélkül.

Ha az eb és gazdája együtt mennek 
sétálni, kérem, hogy a kutyára tegye-

nek pórázt, mert nagyobb testű ku-
tyától könnyen megijed a gyermek, 
de még a felnőtt is. Sétáltatáskor elő-
fordul, hogy az ebnek „sürgős dolga 
akad”. Kérem a tulajdonost, hogy 
ilyenkor gondoskodjon az „eredmény 
begyűjtéséről” annak érdekében, hogy 
ne a fa vagy bokor tövében, a játszó-
téren vagy más közforgalmú helyen 
találkozzunk vele.

Kérem az ebtartókat, hogy a leírtakat 
szíveskedjenek betartani!

Közterület használat
Az önkormányzat még 2013-ban al-

kotott rendeletet a közterület használat 
rendjéről. Az abban foglaltakat szeret-
ném most ismertetni az olvasókkal és 
felhívni a figyelmet a betartásra, mert 
ez a gyakorlatban sajnos nehezen mű-
ködik.

Fontos leszögezni, hogy az ingatlan 
előtti, melletti, esetleg mögötti köz-
területet mindenki csak a vonatkozó 
rendelkezések szerint használhatja, 
ugyanakkor az előző újságban ismer-
tetett jogszabály alapján az útig tartó 
területet rendezett, gondozott állapot-
ban kell tartania az ingatlan tulajdono-
sának.

A használat fontosabb szabályai kö-
zül megemlíteném azt, hogyha valaki 
kereskedelmi tevékenységet végez a 
közterületen, akkor a kereskedelemre 
vonatkozó engedélyén felül közterület 
használati engedéllyel is rendelkeznie 
kell. Többször kellett erre felhívni a 
figyelmet a közelmúltban. Az őster-
melők amennyiben saját terméküket 
árusítják és csak kis területet foglalnak 
el, árusításkor mentesülnek a kérelem 
benyújtása és a díj megfizetése alól.

A lakosságot a közterület használattal 
kapcsolatban igazából az érinti, amikor 
például fát, vagy építőanyagot hoznak 
részükre és ennek elhelyezése történik 
átmenetileg a közterületen.

A tűzifa közterületen történő elhelye-
zése 30 napig ingyenes, ezt követően a 
hivatalban be kell jelenteni, hogy med-
dig lesz még ott, hány négyzetmétert 
foglal el, ezután a díj megfizetése elle-
nében még 2 hónapig maradhat a köz-
területen. Többször előfordult, hogy be 
sem jelentették a közterület használa-
tot, be sem vitték a fát 30 napon belül.

Az építkezés, felújítás kezdetétől szá-
mított 2 hónapig lehet díjmentesen a 
közterületen tárolni az építési anyago-
kat és egyéb építési felszerelést (példá-
ul állványt). Ha bárkinél ez hosszabb 
ideig szükséges, akkor kérelmet kell 
benyújtania és díjat kell fizetnie.

Természetesen a közterületen bármit 
elhelyezni csak úgy lehet, ha az nem 
akadályozza a rendeltetésszerű hasz-
nálatot.

A rendeletnek fent ismertetett részéről 
is sokan elfeledkeznek. Ezért felhívom 
a figyelmet, hogy a jövőben ezeket a 
rendelkezéseket tartsák be!  A beje-
lentéshez a honlapon nyomtatványt 

fogunk közzétenni, de elegendő az is, 
ha írásban (esetleg e-mailben) is közlik 
a szükséges adatokat (név, négyzetmé-
ter, időtartam, tárolt anyag, stb.)

Fontos még szólni az üzemképtelen 
járművek közterületen történő táro-
lásáról. Rendeletünk erre is 30 napot 
engedélyez, ám sokan ezt sem veszik 
figyelembe. Felhívom tehát ezen a fó-
rumon keresztül az üzembentartókat, 
hogy üzemképtelen járműveik közte-
rületről történő elszállításáról haladék-
talanul intézkedjenek, ha ennek nem 
tesznek eleget, eljárást kezdeménye-
zünk.

A közterület használat fizetendő díjai: 

Árusítás: 200 Ft/m2 + ÁFA
Mozgóárus: 500 Ft/nap + ÁFA

Építőanyag stb.: 20 Ft/m2/nap + ÁFA
Tüzelőanyag: 10 Ft/m2/nap + ÁFA

A közterület használattal függ össze 
az is, hogy több helyen a fák, bokrok 
kilógnak a kerítésen túlra és ezzel ne-
hezítik a gyalogosok járdán való köz-
lekedését. Kérem, hogy akinél ez fenn-
áll, vágja le a kilógó gallyakat a fákról, 
bokrokról, hogy a gyalogosok megfe-
lelően tudjanak a járdán közlekedni.

Tisztelt nógrádiak, felhívjuk figyelmüket az önkormányzat elmúlt évben hozott határozatára, amely mindenki-
nek tavaly megküldésre került, kérjük a betartását. 

79/2020.(VIII.25.) képviselő-testületi határozat
Nógrád Község Önkormányzatának képviselő-testülete nem kíván a közösségi együttélés alapvető szabályairól rende-

letet alkotni és ez által nem kívánja szankcionálni a zajkeltő tevékenységet, illetve zajos munkát végzőket. 
Felhívja azonban Nógrád község lakosságának és ingatlantulajdonosainak figyelmét, hogy vasárnap és ünnepnapo-

kon, ha lehet, senki ne folytasson zajos tevékenységet, ne végezzen zajjal járó munkát. Ezt szomszédai és környezete 
nyugalmának érdekében lehetőség szerint kerülje. 

A testület felkéri a polgármestert, hogy a határozatot minden házhoz juttassa el. 
Határidő: 2020. szeptember 15. • Felelős: polgármester

Bölcsőde Berkenyén
Községünk, Berkenye pályázatot 

nyert, amelynek során az óvoda mellett 
megépült a bölcsőde új épülete. Terve-
ink szerint szeptembertől fogadjuk az 
egy éves kort meghaladó gyermekeket. 
Nógrád településen nincs ilyen intéz-
mény ezért a két önkormányzat feladat 
ellátási szerződést kötött, amelyben ar-
ról állapodott meg, hogy a Nógrádon 
élő családok gyermekeit is fogadjuk, 
amennyiben van szabad férőhely. Je-
lentkeztek már szülők, akik ide szeret-
nék hozni gyermeküket. Bízunk benne, 
hogy ez a két település lakói közötti jó 
kapcsolatot tovább erősíti.

German József polgármester

A községi könyvtár korszerűsítése, 
bővítése, új berendezési tárgyak (bú-
torok, informatikai eszközök, textíli-
ák) beszerzése szintén pályázati for-
rásból valósul meg az idei évben.

Fejlesztéseink többsége pályázati tá-
mogatásból valósulhat meg, melyet a 
legtöbb esetben önerővel kiegészít az 
önkormányzat.

Elbírálás alatt lévő pályázataink:

2021. első felében 15 db pályázat 
került benyújtásra, amelyből idáig 5 
db került támogatásra, ez összesen 72 
530 132 Forint fejlesztési forrást jelent 
Nógrádnak. A többi pályázat esetében 
várjuk a további pozitív elbírálást. A 
beadott pályázatok száma is mutatja, 

hogy továbbra is minden pályázati 
forrást igyekszünk kihasználni, mely 
településünk fejlődését segíti elő.

Köszönjük a település lakóinak, ci-
vil szervezeteinek az önkormányzattal 
való együttműködést, a község életé-
ben végzett munkát, hisz összefogás 
nélkül Nógrád nem fejlődhet. Kérjük 
a jövőben is segítsék, támogassák az 
önkormányzat községünkért tett, erőn 
feletti, áldozatos munkáját.

Mindenkinek jó egészséget kívánunk!  
Dolgozzunk együtt továbbra is Nóg-
rád fejlődéséért!

Ciuleacné Drajkó Adrienn  
alpolgármester 

 és Varga Richárd polgármester
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Anyakönyvi hírek

2021. I. félévben elhunyt nógrádi lakosok

Fülöp Józsefné   Váci u. 31.
Emmer Józsefné  Rákóczi u. 13.
Mészáros József   József A. u. 4.
Molnár István    Mátyás király u. 15.
Sztranyan András László Vasút sor 4.
Emmer János   Táncsics u. 11.
Pintér Elemérné   Petőfi u. 15.
Hesz Sándorné   Szondy Gy. u. 7/II.

2021. I. félévben házasságot kötött nógrádiak 

Németh Gábor és Kollár Emese Ildikó 
Malik Ferenc és Potápi Judit 
Csabuda Ádám és Puporka Vanessza 

2021-ben született csecsemők
01. hótól - Nógrád
Varga Máté és Czáder Mária gyermeke:  

Varga Márton
Tóth Zsolt és Bera Andrea gyermeke:  

Tóth Zsolt
Grunda Viktor és Darabos Georgina Bernadett gyermeke: 

Grunda Róza Georgina
Galanics Máté és Nagy Annamária gyermeke:  

Galanics Kristóf
Sztankó Zsolt és Piroska Gabriella gyermeke:  

Sztankó Panna

Szoptatás világhete – 2021
A szoptatás világhete minden év au-

gusztus 1-7-ig tart. 1992-ben az UNI-
CEF és a WHO kezdeményezésére in-
dult útjára, azóta évről évre több mint 
120 ország ünnepel.

Az idei év mottója: 
A SZOPTATÁS VÉDELEM- MEGOSZTOTT FELELŐSSÉG.

A Védőnői Szolgálat a következő verssel köszönti a szop-
tató édesanyákat és azokat az édesanyákat is, akik már nem 
szoptatnak, de mindent megtettek azért, hogy gyermeküket a 
lehető legtovább táplálják anyatejjel!

Vers a szoptatásról
„Jaj, de hideg és ijesztő ez a világ!
Pici, riadt szívvel az újszülött így kiált.
Melegségre, lágyságra és szívdobbanásra vágyik,
Kétségbeesve keresi: hol a legfontosabb Másik?
Kicsi szíve gyorsan ver és ijedt,
Miért kell rögtön tapasztalni ilyet?
Édesanyja keblén megérzi a helyét,
Szíve szerint el sem venné onnan többé a fejét.
Szép lassan megnyugszik, átéli a csodát,
Már nem is olyan ijesztő a világ!
Csodálatos összhang, mi ezt a két embert övezi,
Senkinek sincs joga ezt az élményt tőlük elvenni!
Segítség és támogatás hiányában sokszor ez az EGY-ség nem álom,
Pusztán kétségbeesés és rémálom.
Miért kell küzdelmesnek s fájdalmasnak lenni,
Mit édesanya és babája el akarnak érni?
Nem akarnak mást, csak egy kis csodát,
Szeretetük, erejük, összekapcsolódásuk mennyei védőburkát.
Halld meg, Anya, szíved belső hangját,
Át tudod adni lényed magvát!
Kerüld az eltávolító, negatív hangokat,
bárhonnan is jöjjenek,
Testeddel, melleddel bátran mutasd gyermekednek szereteted!
Gyermekednek jót teszel,
Ha útjára stabil érzelmi- és bizalomköveket helyezel!
Elrontani ezzel őt nem tudod,
Nézd meg, szeme hogyan ragyog!
Megnyugvás, szeretet, tisztelet,
Meleg tejeddel együtt áramlanak belőled.
Boldogan és nyitott szívvel fogadja
Minden csodálatos kisbaba.
S teljen el egy év vagy kettő, három vagy négy,
Gyermeked pontosan tudja, mikor volt elég.
Megköszöni szívében a sok jót s áldást,
S határozott, magabiztos lépéssel kezdi önálló útján a járást.
Lényében mindig ott fog ragyogni a csoda,
Édesanyja teje ültette el oda.
Testközelség, szeretet, figyelem, türelem,
Minden édesanya vágya: ezek kellenek nekem.
Szopizó babája látványa ezeket fejleszti,
Jó esetben szívében nincs gát, mely ezeket kirekeszti.
Legyen elengedve minden félelem és gát,
Így a szoptatás gyönyörének senki sem szabhat határt.
Hadd éljenek meg az édesanyák ilyen csodát,
családjuknak kiteljesedett, tökéletes magvát!”

(Dobiné Olasz-Papp Nóra)

Szépséges várandósság webkonferencia
1. Köszöntő /Dr.Balogh Zoltán/
2. Hogyan változott a várandósgondozás és szülészeti  

ellátás a koronavírus-fertőzött várandósok esetében a 
járvány elmúlt évében? /Dr. Melczer Zsolt/

3. COVID-fertőzött kismamák szülése, a szülést követő 
időszak. /Sándorné Menártovics Zsuzsanna/

4. Koronavírus és várandósság? Változott-e a kockázat?  
/Dr. Szlávik János/

5. Karantén nemzedék /Dr. Hirsch Anikó/
6. Sír a baba, no para! /Tománé Mészáros Andrea/
7. COVID a családban. /Dr. Dobner Sarolta/ 
9. Mozgásfejlődés „szabályai” és gyógytornász javaslatai 

az első 9 hónapra. /Kovács Andrea/
10. Fényvédelem és bőrápolás a várandósság alatt.  

/Dr. Pozsgai Melánia/

Elérhetőség: https://szepsegesvarandossag.hu

Az oldalra bárki felléphet re-
gisztráció és díjfizetés nélkül. 
A témák főként kismamáknak 
javasoltak, de mások számára 
is hasznosak lehetnek.

Életminőségért  
Alapítvány

Nógrád Község Szlovák Nemzetiségi  
Önkormányzat Hírei

Az előző újságcikk, sajnos hiányosan jelent meg, ter-
mészetesen az Önkormányzat a világhálóra feltette a cikk 
hiányzó részét, de az idősebbeknek nem volt lehetőségük 
ezt megtekinteni, így szeretném a hiányzó résszel kezdeni.

A vers után így folytatódott a cikk!

De sok örömhírt is tudunk azért közölni önökkel. A fel-
újítási pályázatunk a régi tanácsházára nyert 1,5 millió 
forintot, igaz a pályázatunkban 2 millió Ft-ot kértünk. Az 
Önkormányzat képviselői megszavazták a hiányzó tőkét, 
400 ezer Ft értékben.

A tervünk, hogy a legnagyobb helységben biztosítsunk 
lehetőséget minden nógrádi lakos vagy volt nógrádi lakos 
számára bármilyen kiállítására. 

Hiszen tudjuk, hogy sok művészlélek van községünkben, 
és az elköltözött nógrádiak körében is.  Ez 2 -3 hónapig 
egy-egy bemutató lenne, minden érdeklődő számára látha-
tók lennének az alkotások.

Községünk Önkormányzatával közösen pályáztunk az 
Értéktár pályázatára, mellyel 1 millió Ft-ot nyert az Ön-
kormányzat. A Szlovák Önkormányzat a költségvetéséből 
150 ezer Ft-tal támogatta ezt a pályázatot, mely az értéktá-
ron felül a nógrádi történetek is találhatók.  A könyv címe 
„Nógrádi értékek és történetek”, mellyel az volt a szándé-
kunk, hogy ne feledjük el a múltunkat!

„Hiszen a múlt nélkül nincs jelen és nincs jövő!”
Remélem a virtuális Nóta és Dalversenyt sokan látták a 

NOVOHRAD.HU oldalon. Nemcsak a képviselőket sze-
rettük volna bemutatni, hanem érzékeltetni akartuk az elő-
ző évek Nóta és Dalverseny jó hangulatát. Bízom benne, 
hogy sikerült, aki esetleg nem látta, kérem nézzék meg, 
hiszen ezt a hangulatot, aki ott volt, az átélte, aki nem, az-
zal megosszuk.

Bízok benne, hogy idén Karácsonyra minden család-
hoz eljut az idei könyv, mellyel van, aki most ismeri meg 
a múltat a könyv által, és van, aki emlékezik a múltra  
ez által.

Mindenkinek Kívánunk Áldott, Békés Karácsonyt  
és Boldog Új évet a 2021 évre!

Radostné a pokojné prežitie Vianočných sviatkov,  
všetko najlepšie v novom roku 2021 praje!

samosprávy národnostnej menšiny v Novohrade
Debreceniné Králik Tünde (elnök)

Itt folytatnám már a 2021 évet. Sajnos az év első hónap-
jaiban is a vírus miatt személyesen nem találkoztunk, de 
amit az előző cikkben írtunk, azt már meg is valósítottuk, 
a felújítás elkészült. Továbbra is igyekeztünk figyelni a pá-
lyázati lehetőségeket, mely pozitívnak mutatkozik. Az út 
menti kereszt pályázaton 650.000 Ft-ot nyertünk. A meg-
bízást Lévai Richárd vállalta. A temetőben levő két fake-
reszt és a csurgó feletti fakereszt lesz cserélve. Az iskola 
előtti Kőkereszt felújítása lesz még ebből a pénzből. Ezen 

felül 300.000 Ft-ot nyertünk könyv nyomtatására. Tovább-
ra is figyeljük a pályázatokat, hogy községünk szépüljön, 
bővüljön.

Nagy örömömre szolgál, hogy ismét találkozhattunk jú-
nius 27-én, ahol könyvbemutató, Díjátadó és Babakiállí-
tást tartott a Szlovák Önkormányzatunk, a könyvbemuta-
tót Végh József tartotta.

„Nógrádi Szlovák Hagyományok Őrzője” Díjat Csuhara 
Józsefné Marika kapta. Ezt a díjat szeretnénk átadni min-
den évben valakinek, aki ápolja a hagyományainkat.

Alt Gyula és kedves felesége, Irénke elismerést kapott a 
Nógrád községben végzett kimagasló kulturális és oktató 
nevelő munkájukért.

Posztumusz Díjat kapott: Néhai Molnár István és Molnár 
Istvánné Zsuzsi néni, akik a Szlovák Önkormányzatunkat 
fennállása óta segíti a hagyomány gyűjtésében. A díjat két 
fia Molnár István és Molnár Tibor vette át. 

Nem utolsósorban egy emlékplakettel köszöntük meg 
Dávid Barbarának a gyönyörű babakiállítását. 

A meghívott vendégeink erre a programunkra a díjazot-
takon kívül: Hollerné Racskó Erzsébet az Országos Szlo-
vák Önkormányzat elnök asszonya, dr Egyedné Báránek 
Ruzsenka a Magyarországi Szlovákok Szövetségének el-
nök asszonya, dr Egyed Ferdinánd Nógrád megyei Szlo-
vák Önkormányzat elnöke, a váci Szlovák Önkormányzat 
képviselői, Nógrád Község Polgármestere, Jegyzőasszo-
nya és a képviselők, és persze a falu apraja nagyja!

Szeretném megköszönni a Búzavirág kórusnak a színvo-
nalas előadásukat! 

Bízok benne, hogy aki részt vett ezen a napon jó hangu-
lattal, emlékekkel tért haza!

Debreceniné Králik Tünde /elnök/
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A Hesz Mihály Általános 
Iskola beszámolója

Szeptemberben, amikor megkez-
dődött a tanév, bizakodva néztünk 
az előttünk álló év elé, hogy ez majd 
biztosan jobb lesz, mint az előző, meg 
tudjuk valósítani a céljainkat és talán 
valamelyest visszatérhet a régi kerék-
vágásba az életünk. Sajnos nem így 
lett, minden a covid árnyékában tör-
tént a mögöttünk álló időszakban. A 
lehetőségeinkhez mérten azért igye-
keztünk minél több programot meg-
valósítani, az oktató-nevelő munkát a 
legnagyobb tudásunk szerint végezni 
és diákjaink számára biztonságos, 
nyugodt légkört teremteni. 

Visszatekintve elmondhatom, a 181 
tanítási nap adott sok új feladatot és 
hozott szép eredményeket is. Talán 
az első osztályos kisdiákjainknak és 
az elballagott nyolcadikosoknak volt 
a legnehezebb feladatuk. Mind a 21 
elsősünk megtanult írni, olvasni, szá-
molni, megtanultak mindannyian is-
kolásnak lenni. Tanító nénijük veze-
tésével nagyszerűen beilleszkedtek az 
iskola közösségébe és sikeresen vették 
az első akadályokat. A nyolcadikosok 
pályát választottak, meghozták életük 
első nagy döntését. Büszkék vagyunk 
valamennyi ballagó diákunkra, hiszen 
mindannyian bekerültek az általuk ki-
választott középiskola valamelyikébe. 
Bízunk benne, hogy sikeresen megáll-
ják majd a helyüket és szép emlékeket 
visznek magukkal a nógrádi Hesz Mi-
hály Általános Iskolából. 

Iskolánkban idén 162 diák fejezte be 
a tanévet. Örömteli, hogy 25 tanulónk 

kitűnő, 29 tanulónk jeles eredmény-
nyel zárta idei tanulmányait ill. még 
nagyon sok diákunk igen szép bizo-
nyítványnak örülhetett év végén. Ki-
emelném iskolánk tanulmányi átlagát 
4,28, ami kiemelkedő eredmény. Ez 
mindannyiunk gyermek, pedagógus, 
szülő együttes eredménye, amelyre 
valamennyien büszkék lehetünk. A 
jövőben sem lehet más a célunk, mint-
hogy biztosítsuk a személyi és tárgyi 
feltételeket ahhoz, hogy folytatódhas-
son intézményünkben a tőlünk meg-
szokott és elvárt magas színvonalú 
oktató-nevelő munka, hogy pedagó-
gusaink a legsokszínűbb módszere-
ikkel elsajátíttassák tanítványainkkal 
a tantárgyi tartalmakat, és hogy to-
vábbra is szép eredményeket érjünk el 
a kompetencia méréseken, a középis-
kolai felvételi vizsgákon, a tantárgyi-, 
sport- és művészeti versenyeken, nem 
elfeledkezve természetesen a különle-

ges bánásmódot igénylő diákjainkról 
sem. Célunk ezután is, hogy sokolda-
lúan képezzük, fejlesszük, neveljük 
tanulóinkat, hogy továbbra is nép-
szerű legyen a nógrádi és a környező 
települések lakói számára is iskolánk. 

A programokat, ünnepségeinket, ren-
dezvényeinket idén kicsit másképpen, 
a járványügyi előírásoknak megfele-
lően rendeztük meg. Többek között a 
nemzeti ünnepeink, megemlékezése-
ink mellett volt MDSZ nap, tökfaragás, 
Mikulásnap, karácsonyi ünnepség, far-
sangi buli, fenntarthatósági témahét, 
sportnap, olimpiai nap és Hesz-nap 
is. Év végén már nagyobb szabású 
rendezvényeket is tudtunk szervezni; 
gyermeknapi műsort, osztálykirán-
dulásokat, akadályversennyel össze-
kötött túrát, sportnapot szerveztünk 
tanulóinknak. Sajnos a hagyományos 
tanulmányi és sportversenyek idén el-
maradtak, így ezekről most nem tudok 

beszámolni, de bízunk benne, hogy a 
jövőben majd mindkét területen szép 
eredményeket érnek el tanítványaink. 

Több tanulónk vett részt és ért el 
szép helyezést online versenyeken, 
pályázatokon. 

Herman Ottó biológia versenyen 4. 
helyezést ért el Lévai Babett. 

Teleki Pál földrajz-földtani verse-
nyen Hekli Bence 2., Mezei Virág 5., 
Gulyás Boróka 6., Lévai Babett 7. he-
lyezett lett. 

Szellemi diákolimpia országos 
döntőn a Fagyas Rebeka, Kovásznai 
Luca, Mezei Virág alkotta csapat az 
előkelő 5. helyen végzett.

A tudásbajnokság levelező verse-
nyen arany fokozatot nyert tanulóink 
a következők: 2. o.: Less Gréta, Deák 
Benedek, Sipiczki-Karsai Zselyke, 
Tóth Lehel, Kövi Melissza. 3. o.: He-
gedűs Lilla, Petrovics Adél, Nagy Do-
rottya. 

„Play and win” országos online an-
gol versenyen a Gombai Laura, Nagy 
Jázmin és Petróczi Anna alkotta csa-
pat 29. helyen végzett, Marton Ger-
gely és Somlói Dominik pedig a 32. 
helyet szerezte meg. 

Military megyei versenyen bronz 
érmet szerzett csapatunk. A csapat 
tagjai: Drajkó Bálint, Hansági Kevin, 
Hekli Bence, Szarvák Koppány. 

Szép eredményekkel büszkélked-
hetünk a tankerület által kiírt alkotói 
pályázaton is. Rási Kata Sára 1. he-
lyezést, Horváth Levente 3. helyezést 
ért el. Kövi Renátó, Siket Boldizsár 
és Somlói Bence csapatban különdíjat 
nyertek. 

A Nógrád Megyei Rendőrfőkapi-
tányság által kiírt közlekedésbizton-
sági pályázaton 3. osztályosaink első 
helyezést értek el. 

Sikeresen vettünk részt a kihívás 
napján, az open street day és európai 
diáksportnapon, az mdsz game time 
versenyen is.

A megtartott sportversenyeken elért 
eredményeink: 

A kisiskolák kézilabda diákolimpia 
megyei döntőn 1. helyezést értek el 
7.-8. osztályos lányaink. 

Kisiskolák megyei atlétika diák-
olimpia verseny eredmények: 

800 méteres síkfutás versenyszám-

ban Csurja Maja megyei bajnok lett 
korosztályában, Szarvák Koppány 3., 
Drajkó Ádám 7., Kovásznai Luca 6. 
lett ugyanezen a távon. 600 méteres 
síkfutáson Gombai Laura 3., Csurja 
Zsejke 4., Csuhara Szabolcs 5. helye-
zést ért el. 

Hárompróba csapatversenyen a lá-
nyok 2. helyen, a fiúk 3. helyen végez-
tek. A csapatok tagjai Lányok: Bugyi 
Luca, Sztankó Flóra, Csurja Zselyke, 
Gombai Laura, Kovásznai Luca, Pé-
ter Liliána, Fiúk: Sipiczki Bence, Si-
ket Boldizsár, Antalik Dávid, Bugyi 
Ákos, Drajkó Ádám, Szarvák Kop-
pány. 

Egyéni 3 próba verseny eredmé-
nyek: Bugyi Luca, Gombai Laura, 
Siket Boldizsár, Antalik Dávid 2., 
Péter Liliána, Szarvák Koppány 3., 
Sipiczki Bence, Bugyi Ákos 4., Tóth 
Ákos 6., Sztankó Flóra, Kovásznai 
Luca 6., Csurja Zsejke 7., Szolik Oli-
vér, Drajkó Ádám 10., Szepesvári 
Szebasztián 13. helyen végzett. 

Gratulálok a tanulóknak a szép ered-
ményekhez és köszönöm a munká-
jukat a felkészítő pedagógusoknak; 
Gulyásné Juhász Barbara, Haljárszki 
Dóra, Tóth Andrea, Kovács Béláné, 
Paulinyiné Kovács Rita tanárnőknek 
és tanítónőknek, Makkai Máté tanár 
úrnak és Tömösvári Sándornak. 

Iskolánkban a tavalyi évtől külön 
díjazzuk a tanév során legtöbb ötöst 
elért tanulóinkat. Alsó tagozaton Si-
ket Boldizsár 4. o-os tanulónk 172, 
míg felső tagozaton Mezei Virág 7. 

osztályos tanulónk 173 ötössel nyer-
te meg ezt a külön versenyt. Idén a jó 
tanuló-jó sportoló díjat alsóban Siket 
Boldizsár, felsőben Drajkó Bálint ér-
demelte ki. Külön elismerésben része-
sült Hornos Zsófia végzős tanulónk is, 
aki nyolc éven át nyújtott kiemelkedő 
tanulmányi- és verseny eredményei-
nek köszönhetően kapott különdíjat.

Fejlődtünk, szépültünk is a tanév so-
rán. A tankerület csaknem 24 millió 
Ft-os támogatásának köszönhetően 
megújult a fűtésrendszerünk, több tan-
termünkben új padlót tudtunk lerakni, 
új padokat és székeket helyeztünk el 
ill. egy interaktív panellel is gyarapo-
dott eszközparkunk. A nyáron további 
négy tanterembe szeretnénk új padló-
zatot lerakni, amelyhez szükség lesz 
a segítő kezekre. Előre is köszönöm 
odaadó segítőkészségüket azoknak az 
apukáknak, akik fizikai munkájukkal 
is segítik iskolánk megújulását. 

A gyermekeknek ezen a fórumon 
is szeretném megköszönni az éves 
munkájukat, a megváltozott körülmé-
nyekhez kitartóan alkalmazkodtak, 
betartották a szabályokat, és együtt-
működtek tanáraikkal. A legtöbben 
az online oktatásban is szépen tanul-
tak. Bár nyilván mindenkinél voltak 
hullámvölgyek, összességében mégis 
csak sikeresnek nevezném ezt az idő-
szakot is iskolánk életében. Örülök, 
hogy sokan jelentkeztek napközis tá-
borainkba. Bízom benne, hogy sok-
sok élményt szereztek tanulóink eze-
ken a tematikus heteken.  

Köszönöm a kollégák egész tanév-
ben nyújtott áldozatos munkáját, a 
szülőknek pedig a pedagógusokkal 
való jó együttműködést. Itt szeretném 
külön megköszönni a Szülői Munka-
közösség, a Nógrádi Tornateremért 
Alapítvány, a községi önkormányzat, 
és a helyi szlovák nemzetiségi önkor-
mányzat egész éves támogatását is. 

Tartalmas, szép vakációt kívánok 
minden tanulónknak és családtagja-
iknak ill. a község minden lakójának.

Nógrád, 2021.07.14.

Hekli Péter 
intézményvezető
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Óvodai szösszenetek
Hamarosan a 2020/2021 

nevelési év végéhez köze-
ledünk az Angyalvár Óvo-
dában is. 

Intézményünkben 4 óvo-
dapedagógus, 1 pedagógi-
ai asszisztens, 2 dajka, és 
1 segítő munkatársunk 57 
gyermek nevelését, gondo-
zását végezte a Napsugár 
és a Bóbita csoportban. 
Mondhatjuk, hogy ez az 
év sem telt eseménytele-
nül óvodánkban. Gondo-
lok arra, hogy minket sem 
került el a Covid 19, ezért 
a vírus által kialakult vész-
helyzet nagyban befolyá-
solta az óvoda működését, 
mindennapjait ebben az 
évben is. Miben is mutat-
kozott ez meg? A szülők a 
bejáratnál búcsúzhattak el 
gyermekeiktől. Anyukák, 
apukák nem láthatták az 
általuk készített rajzokat, 
festményeket kifüggesztve 
az óvoda falain. Dajkák, 
óvodapedagógusok segítet-
ték a gyerekek öltözködé-
sét érkezéskor, távozáskor. 
Folyamatos hőmérőzés, 
maszkviselés, kézfertőtle-
nítés volt jelen. Megakadá-
lyozta a délutáni foglalko-
zások – foci, táncos torna, 
zene ovi…stb., napirenden 
kívüli programok - gyer-
mekszínház, zenés előadá-
sok…stb. megvalósulását. 
Valamint idén sem maradt 
el a kényszer szünet, igaz, 
rövidebb időre korlátozta 
az óvoda nyitva tartását, 
mint az előző évben.

A járványhelyzet okozta 
kellemetlenség mellett, szá-
mos pozitív történést, ese-
ményt eleveníthetünk fel.

Szeptemberben meseelő-
adáson jártunk a Művelő-
dési Házban, melyben a 
gyerekek Pannival, és kis-
kutyájával, Pöttyivel ismer-
kedhettek meg. 

Viki, gyerekzenés elő-
adással látogatott el hoz-
zánk két alkalommal, mely 
közös, vidám énekléssel, 
táncolással töltötte meg 
óvodánk udvarát és torna-
termét.

Decemberben gyerme-
ki izgalommal, kitisztí-
tott cipőkkel, kedves da-
lokkal vártuk a Mikulást. 
Sem gyermek, sem felnőtt 
cipőcskéje nem maradt  
üresen.

A karácsonyi készülődés-
ből idén sem maradhatott 
el a mézeskalácssütés, Luca 
búza ültetés, és a kará-
csonyfa állítás sem.

Gyerekekkel közösen, 
február havában a farsangi 
mulatságon izgalmasabb-
nál izgalmasabb jelmezek-
be bújva elbúcsúztattuk  
a telet.

Májusban az édesanyákat, 
nagymamákat egy kedves 
videóval, és egy saját ké-
szítésű ajándékkal köszön-
töttük. 

Júniusban szűk körben 
megrendezésre került az is-
kolába készülő gyermekek 
ballagása. A 14 gyermek 
elbúcsúzott az óvodától, 
óvó néniktől, hiszen őket 
szeptembertől az iskolapad, 
a könyvek, a számok és be-
tűk izgalmas világa várja.

Óvodapedagógusaink 60 
órás akkreditált tovább-
képzésen vettek részt, ahol 
ismereteiket bővítették, 
mélyítették, a szomszédos 
kisfaluban, Berkenyén. Kö-
szönjük a szülők segítségét, 
hogy gyermekükkel töltöt-
ték ezt a napot.

Óvodánk épülete ismét 
megújul, bővül sikeres pá-
lyázat keretében. Régi, el-
avult, veszélyes pala tetőfe-
dését, új, korszerű hódfarkú 
cserépre cserélik, valamint 
a meglévő épületszárny 
újépítésű tornaszobával 
bővül, amely a gyermekek 
önfeledt, örömteljes moz-
gásához, játékához, fejlő-
déséhez hozzájárul a közel-
jövőben. 

A magas gyermeklétszám 
megkívánja a harmadik cso-
portszoba kialakítását. Az új 
csoport zavartalan, megfele-
lő működésének személyi és 
tárgyi feltételei vannak. Két 
óvodapedagógus és egy daj-
ka munkakörre pályázat lett 
kiírva, melynek elbírálása 
és betöltése a közeljövőben 

történik. Az tárgyi feltételek 
biztosításához szükséges a 
szoba aljzatburkolat cseré-
je; falak festése; gyermek 
mosdók, öltöző kialakítása; 
bútorok, berendezések, ét-
kezéshez, pihenéshez szük-
séges eszközök beszerzése; 
óvodás korú gyermekek 
életkorának megfelelő játék-
eszközök beszerzése. Mind-
ezek több erőforrás segítsé-
gével valósulhatnak meg, de 
számítunk a szülők és a falu 
lakóinak nagylelkűségére is. 
Intézményünkben patronáló 
jegy kapható.

Ezúton is szeretnénk meg-
köszönni az eddigi támo-
gatásokat, melyek segítik a 
harmadik csoport megvaló-
sítását.

Minden kisóvodásnak, 
iskolába készülőnek, szü-
lőnek, nagyszülőnek, pe-
dagógusnak, nógrádi lakos-
nak vidám, élményekben 
gazdag, napsütéses nyarat 
kívánunk!

Szabóné Velki Erzsébet 
óvodapedagógus

Könyvtári élet
Tisztelt Olvasók! 

Nógrád Község Könyvtára 
2020. október 19-től ismét 
nyitva tart. A járványügyi 
helyzetre való tekintettel 
2020. november 11. - 2021. 
április 09.-ig nem lehetett a 
könyvtárat látogatni, csak 
az előzetes igény leadása 
után, a könyvtár ajtajában 
vehették át a könyveket. 
Ez idő alatt a Könyvtárban 
ugyanúgy folyt a munka. 
Könyvajánlók készültek a 
Könyvtári Információs és 
Közösségi Hely – Nógrád 
Facebook oldalára, ezzel is 
segítve a kölcsönzést az ol-
vasók számára.  

A Nemzeti Kulturális 
Alap nyílt pályázatot hirde-
tett „Települési könyvtárak 
szakmai eszközfejlesztése, 
korszerűsítése” címmel, 
melyre könyvtárunk is pá-
lyázott. Nagy örömünkre 
a pályázaton nyertünk. Így 
a könyvtárunk bővülni fog 
egy gyermek-, egy ifjúsági- 
és folyóirat olvasóterem-
mel. A bútorzat kicserélésre 
kerül, ezáltal tágasabb, kul-
turáltabb körülmények fo-
gadják majd az idelátogató 
olvasókat.

2021. februárjában rajz-
pályázatot hirdettünk „Far- 

sang, vidámság, tavasz-
várás” címmel Nógrád 
község óvodai gyermeke-
inek és általános iskolai 
tanulók számára. Nagy 
örömünkre szolgált, hogy 
63 pályamunkát kaptunk. 
Több kategóriában lettek 
a gyerekek díjazva, amit 
az általános iskola udva-
rán adtunk át. 

Tavasszal „Húsvéti éte-
lek, családunk hagyomá-
nya” címmel hirdettünk 
pályázatot a helyi lakos-
ság számára. A beküldött 
recepteket Facebook ol-
dalunkon közönség sza-
vazásra bocsátottuk, és 
az első három helyezettet 
díjaztuk.

Könyvtárunk életében 
először tartottunk nyári 

tábort. Nagy örömünkre 
29 gyermek jelentkezett. 
Egy tartalmas hetet töl-
töttünk együtt. Minden 
nap közeli helyekre lá-
togattunk el, kézműves 
foglalkozásokat tartot-
tunk, de ezen kívül volt 
meseolvasás, játék stb. A 
nagyobbak elkészítették a 
nyári tábor címerét, amit 
a jövőben is használni  
fogunk.

Ezúton is szeretném 
megköszönni munkájukat 
azoknak, akik segítették, 
támogatták, mind a rajz-
pályázatot, mind a nyári 
tábort. Köszönöm az ado-
mányozóinknak a felaján-
lott adományokat!

Balassi Bálint Megyei 
Könyvtár létre szeretne 

hozni egy elektronikus fe-
lületet, ahol a kistelepülé-
seken megtalálható hely-
ismereti, helytörténeti 
dokumentumokat vissza-
kereshető módon tudná el-
érhetővé tenni. Az adatbá-
zisban a dokumentumok 
községenként tematikusan 
is kereshetőek lennének, 
mely helytörténeti kuta-
tásra, iskolai oktatási cél-
ra, illetve egyéni érdek-
lődők számára egyaránt 
használhatóak. Megkérem 
azon kedves olvasóinkat, 
akik rendelkeznek régi 
fotókkal, képeslapokkal 
és szeretnék, hogy a jövő 
generációjának is meg-
maradjon, kérem vegyék 
fel velem a kapcsolatot a 
könyvtárban.

További terveink az év 
második felére:

Újból beindítjuk a 
KönyvtárMozit, ősszel 
könyvtári rendezvénye-
ket is szervezünk, illetve 
folyamatosan gyermekek 
részére tervezünk progra-
mokat. 

Kívánunk mindenkinek 
további szép nyarat, és 
szeretettel várunk min-
denkit a Könyvtárba!

Fekécs Szilvia 
könyvtáros
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Kedves Olvasó!
Örömünkre szolgál bejelenteni, 

hogy a várparkolóban megnyitotta 
„kapuját” az InfóPont. Az épületet 
Nógrád Község Önkormányzata bo-
csátotta a Nógrád Várának Megmen-
téséért Alapítvány rendelkezésére. Az 
épület belsőfelújítása is megtörtént a 
megfelelő használhatóság érdekében. 
Az InfóPont-ban Nógrádról, a várról 
és környékünkről kiadványok, szóró-
anyagok kerülnek folyamatosan kihe-
lyezésre az idelátogatók tájékoztatá-
sa érdekében. Hamarosan elindítjuk 
nyilvános facebook oldalunkat is.

Az InfóPont csütörtöktől vasárnapig 
tartó nyitvatartási idejében az idelá-
togató csoportoknak lehetősége van 
idegenvezetést kérni a Várban.

A továbbiakban szeretnénk néhány 
információt megosztani a Tisztelt 
Olvasókkal az Alapítvány 2021. évi 
tevékenységével és a Vár körüli törté-
nésekkel kapcsolatban.

Még januárban a várparkoló vilá-
gítása újult meg, fényárba borítva a  
teret. 

Húsvéti díszítést kapott közsé-
günk, vidám színekkel ajándékoztak 
meg bennünket a szorgos kezek, és 
ezekből részesült a parkoló és maga  
a Vár is. 

A tavaszi esők után gyors növeke-
désnek indult növényzet karbantar-
tására a Vár oldalában beindultak a 
„környezetbarát fűnyírók”, akik az-
óta is jól szolgálnak. A bárányok és 
a kecskék közkedvelt szereplőkké, 
„internet sztárokká” váltak. Persze 
a május 8-i vármentő napon a lelkes 
önkéntesek segítsége is jól jött a kul-
turált környezet kialakításában.  Nem 
csak a bárányok által került Nógrád a 
köztudatba!

A Duna TV „Almárium” című mű-
sorában került lejátszásra a Kovács 
Viktor alelnökkel készült riport, aki 
korhű vitézi öltözetben a várról és a 
környékről mesélt. 

A tavaszi-nyári jó idő kezdete óta a 
Bandérium Honoris Kulturális Egye-
sület, az íjászok (Célpont 2010 Kft.) 
már több alkalommal is „kitelepültek” 
a Várba tartalmas időtöltést nyújtva, 
nagy örömére kicsiknek-nagyoknak.

A Pálffy Miklós Emléktúra részt-
vevői, az Északi Szabad Hajdúk 
Hagyományőrző Egyesület tagjai 
Nógrád várát is útba ejtették és egy 
estét a várban töltöttek. Községünk 
Önkormányzatának, valamint az 
Alapítványnak a képviselői fogad-
ták az elcsigázott vándorokat, és 
állófogadás keretében, némi ellát-
mány átadása után felhívták a fi-
gyelmüket, hogy az elásott kincsek 
keresése közben ne ijedjenek meg 
a vágtázó, fejetlen török lovasok 
szellemeitől.

Május utolsó hétvégéjén a Tör-
ténelmi Hadi Akadémia ostromjá-
tékának lehettünk tanúi, valamint 
más kisfilm forgatások is voltak. 

Az Önkormányzat által szervezett 
nyárnyitó rendezvényen fellépő 
Vincze Lilla énekesnőt és zenekará-
nak tagjait is elbűvölte Nógrád vára 
és a környék, melynek szabadságér-
zetéről tv riportjában is elragadta-
tással beszélt. Ezen a napon láthat-
tuk újra Pék Dudás Zsuzsi és Dudás 
Csanád interaktív mesekomédiáját, 
illetve Kisteleki Gergely solymász-
bemutatóját. Az estet tábortűz és 
fáklyás levonulás zárta. Ezúton is 
köszönjük a segítséget nyújtó pol-
gárőrök, tűzoltók és önkéntesek 
munkáját!

A várparkoló ad helyet az önkor-
mányzat szervezésével a termelői- és 
kézműves piacnak, amit nagy érdek-
lődés övez a nógrádiak és a környék-
beliek körében.

Nógrád azzal is büszkélkedhet, hogy 
az új Börzsöny turistatérkép címlapjá-
ra Veres Zsolt Nógrád váráról készült 
fotója (Kilátás Nógrád várából egy 
nyári hajnalon c.) kerül majd.

Úgy gondoljuk, hogy a járvány-
helyzet ellenére is sikerült jókedv-
vel, vidámsággal megtölteni a Várat. 
Az év hátralévő részében pedig több 
történelmi hagyományőrző csoport 
fellépésével kedveskedünk látogató-
inknak. 

Ezúton köszönjük az Alapítvány ré-
szére felajánlott adó 1 %-át is!

Találkozunk a Várban!

Nógrád Várának Megmentéséért 
Alapítvány       

Kállai-Rácz Andrea

Hírek a Nógrádi  
Nagyboldogasszony  
Alapítvány életéből

Tájékoztatom a kedves olvasóinkat, 
hogy templomunk külső felújítása ha-
marosan befejeződik. Terveink szerint 
ebben az évben október hónapban fel-
kerül a teljes templomkülsőre a szellő-
ző kőlábazat, s reméljük, hogy ezáltal 
lényegesen lecsökken a lábazat vizese-
dése, amely nagyon látszik a templom-
belsőben. Örömünkre szolgál, hogy a 
felújításhoz szükséges pénzügyi forrá-
sok, ha nehezen is, de összegyűltek. Az 
állami, az egyházmegyei támogatások, 
a hívek adományai, az alapítványi tá-
mogatások együttesen biztosították a 
munkálatok anyagi fedezetét. A felújí-
tással kapcsolatosan szükségünk volt 
kölcsön felvételére, amelyet kamat-
mentesen a püspökség biztosított és 
számunkra kedvezően kettő részletben 
vissza tudjuk fizetni a rendelkezésünk-
re bocsájtott 1.000.000.- forintot. Az 
első részletet ebben az évben, a má-
sodik részletet pedig 2022. november 
30-ig kell visszafizetnünk. Továbbra 
is kérjük a hívek adományait az utolsó 
vasárnapi gyűjtések során, mert szük-
ségünk van rá, mint előtakarékosság 
a templom folyamatos karbantartásá-
ra, valamint a még jövőben ránk váró 

célkitűzések megvalósításához. Sok-
sok feladat vár még ránk, hiszen egy 
műemléki épületet teljesen befejezni 
sosem lehet. Hátra van még az orgo-
naszekrény külső lefestése. A temp-
lombelső falfelületeinél a lábazati rész 
vizes-salétromos részének a javítása és 
újra festése, valamint a sekrestye belső 
falainak javítása is. A templomkülső 
felújítással új arculatot kapott temp-
lomunk és ez a kontrasztváltozás ki-
hatással van szűkebb környezetére is. 
Gondot kell fordítanunk a templom 
két oldalán lévő megromlott állapotú 
kerítésre és kapukra is, hiszen az idő 
megtette pusztító hatását. A jövőben jó 
lenne egy küllemében a felújított temp-
lomhoz illő kerítést és kapukat készít-
tetni, bár ismerve a mai anyagárakat 
és munkadíjakat biztosan nem kevés 
költségvonzattal jár. Megterveztetjük 
és árajánlat bekérésével kalkulálni tu-
dunk, hogy ez mekkora kiadást jelen-
tene. Alapítványunk az egyházközség 
nevében pályázatot nyújtott be a Kál-
vária-kápolna felújítására. Támoga-
tásban részesült az egyházközség és 
így sor kerülhet a kápolna felújítására 
és külső részeinek rendbe tételére is. 
Misi atyával átbeszéljük majd a hely-
színen egyeztetjük a felújítás részleteit 
és magát a folyamatot is a munkálatok 
elkezdése előtt. Alapítványunk a Jó 

Pásztor apartmanház külső szigetelé-
sére és színezésére nyújtott be pályá-
zatot, amely alakilag és tartalmilag is 
megfelelt, viszont sajnálatos módon 
forráshiány miatt várólistára került. Te-
lepülésünkön ez olyan szálláshely, ami 
10 fő befogadására alkalmas. Röviden 
ennyiben kívántam tájékoztatni kedves 
olvasóinkat, hogy mi történt alapítvá-
nyunk életében. Remélem, hogy a jö-
vőben is meg tudjuk valósítani célki-
tűzéseinket akár a templom vagy más 
területen adódnak feladatok. Az össze-
fogás, a támogatás eddig is meghozta 
gyümölcsét, hiszen közel két évtizede 
végezzük tevékenységünket mindany-
nyiunk közös örömére, aminek egy 
belsőben-külsőben megújult templom 
lett az eredménye. Az előttünk álló 
megoldásra váró feladatokhoz kérem 
egyházközségünk híveinek támoga-
tását, anyagi segítségét! Reményke-
dem abban, hogy támogatóink között 
feltűnnek majd új arcok, akik telepü-
lésünket választották lakóhelyül és 
bekapcsolódnak egyházközségünk éle-
tébe, a körülöttünk lévő folyamatokba 
is és támogatók, segítők lesznek.

Szeretettel várunk minden tenni aka-
rót, támogatót!

Tisztelettel: Piroska János  
Kuratórium elnöke 

Buda-Túra Sportegyesület
Az Egyesület 15 éve alakult meg a tö-

megsport népszerűsítésére, és immár 4 
éve Nógrád Község a székhelye. Kez-
detben inkább a gyermekeknek és a 
fiataloknak szerveztünk programokat, 
de ma már minden korosztályra gondo-
lunk a rendezvényeink kapcsán. Sikeres 
pályázati támogatásból második alka-
lommal “vízi tábort” szerveztünk Ba-
latonszemesre. A visszajelzések szerint 
mindenki jól érezte magát.

 Nagy örömünkre szolgált, hogy az 
idei évben VI. alkalommal megrende-
zésre kerülő Palóc Classic Rally ver-
seny engedélyét az egyesületünk sze-

rezhette meg. A verseny két napján, 250 
km útvonalon haladt a közel 30 autóból 
álló mezőny. A rendezvény 12 nógrádi 
település érintésével, illetve közremű-
ködésével jött létre. Az első versenynap 
célállomása Nógrád község volt. A fő 

cél a palóc kultúra és a Nógrád megyei 
tájak szépségének népszerűsítése volt, 
ahol megismerkedhettek a helyi hagyo-
mányokkal és megkóstolhatták a jelleg-
zetes palóc ételeket.

Varga Richárd elnök
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Nógrádi Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület hírei

Egyesületünk a hatályos törvé-
nyi rendelkezéseknek megfelelő-
en működik, az 1996 évi XXXI. 
tv. szerint közreműködő önkéntes 
tűzoltó egyesület vagyunk, ami azt 
jelenti, hogy csak a hivatásos tűz-
oltósággal közösen avatkozhatunk 
be, önálló vonultatásra nincs lehe-
tőségünk. 2019 január 1-től némi 
módosulások történtek a jogszabá-
lyi háttérben, ennek értelmében új 
együttműködési megállapodás meg-
kötésére került sor a Balassagyarmati 
Tűzoltóparancsnoksággal. A változás 
értelmében úgynevezett I-es kategó-
riába kerültünk át a korábbi II-esből, 
illetve Berkenye is bekerült a műkö-
dési területünkhöz. Terveink között 
szerepel Szendehely és Nőtincs tele-
pülésekre történő vonulás is.

A 2020-as évben szerencsére kevés 
beavatkozásra került sor. Február 26-
án vihart követően vonultunk a ví-
kendekbe, ahol fenyőfa dőlt az egyik 
házra, felderítés és előkészületek 
megtétele után a kiérkező rétsági hi-
vatásosokkal közösen eltávolítottunk 
az épületről. Március 04-én a bekö-
tő úton száraz fű és egy régi málnás 
bódé égett, Rétságiakkal közösen lett 
a tűz eloltva. Április 05-én szintén a 
bekötőnél, a Forrásokban 800 m2-en 
égett a száraz fű, amit újfent közös 
erővel fékeztünk meg. 

Április 27-én közúti baleset történt 
a bekötőn, két személyautó ütközött. 
Első egységként érkeztünk a helyszín-
re, felderítést és áramtalanítást köve-
tően érkeztek meg a hivatásos rétsági 
tűzoltók, illetve a mentőszolgálat. Két 
személyt vittek kórházba további ki-
vizsgálásra, de szerencsére komoly 
sérüléseket nem szenvedtek. Augusz-
tus 21-én jelzés érkezett, a „Pajták 
mögött” száraz fű ég. Kiérkezve azt 
tapasztaltuk, hogy a telek tulajdonosa 
égeti a száraz füvet. Önkormányzati 
rendelet ez évtől tiltja minden növé-
nyi hulladék égetését, a kiérkező hi-
vatásos tűzoltók ezért jegyzőkönyvet 
készítettek az esetről, és megindítot-
ták a szabálysértési eljárást. Eközben 
mi egy sugárral a tüzet eloltottuk.

Augusztus 29-én a váron volt a 
„nyárzáró rendezvény”, amit mi a 
gyorsbeavatkozó járművünkkel és 
négy fővel biztosítottunk. Eközben 
komoly vihar csapott le Vác-Göd tér-
ségére, a sötét felhőket a várról is jól 
lehetett látni. Emiatt felvettük a kap-
csolatot a Katasztrófavédelem Műve-
let Irányításával, hogy várható-e fe-
lénk is hasonló probléma, mert ebben 
az esetben be kell szüntetni a rendez-
vényt. Tájékoztattak, hogy erre nincs 
szükség, de maradjunk készenlétben, 
mert az összes hivatásos egység a 
kárfelszámolásban vesz részt a vi-
har által sújtott térségben, Rétság, 
Vác, Bercel egységei is mind ott 
vannak, és ha szükséges, riasztanak 
minket más településekre, akár még 
Vácra is. Ezért az állományunkból 
megszerveztük a csapatokat, az IFA 
fecskendőn hat fő látott el készenléti 
jellegű szolgálatot, a Daewoo gyors-
beavatkozóra pedig négy fő lett be-
osztva. A négy fős csapat felajánlotta 
segítségét a Pest Megyei Művelet 
Irányításnak, hogy részt vesznek a 
kárfelszámolásban, amit ők örömmel 
elfogadtak, mert addigra már Monor 
és Üllő egységei is riasztva voltak a 
térségbe. Este nyolckor indult el a 
Nógrád ÖTE Gyorsbeavatkozó Göd-
re, ahol több házról, kerítésről távolí-
tott el kidőlt fákat. Hajnal háromkor 
indultak haza. Ezúton is köszönet a 
tagjainknak a helytállásért, mind a 
beavatkozó, mind a készenléti csa-
patnak.

December 14-én kéménytűzhöz 
kaptunk riasztást, ahol „igazi” tűz 
már nem volt, a lakók csak kémény-

seprőt szerettek volna kérni. Az eset 
így téves jelzés volt.

A pandémia miatt, mely március-
ban érte el hazánkat sok rendezvény 
elmaradt, többek között a hagyomá-
nyos Nógrádi Várnap is. Egyesüle-
tünket érintő esemény, az éves tűz-
oltó verseny is csak július 04-én lett 
megtartva Nézsán, amikor a járvány-
helyzet lehetővé tett némi enyhítést.

2021 első felében is történt már 
több esemény. Január 10-én, haj-
nal fél kettőkor riasztást kaptunk, 
hogy a Petőfi-lakótelepen egy mel-
léképület ég. Négy fővel érkeztünk 
elsőként a helyszínre, egy sugárral 
a tüzet eloltottuk a Rétsági egység 
kiérkezéséig. Január 27-én a 2-es 
főúton a nógrádi elágazónál kamion 
kigyulladt, jelzést kaptunk. Kiér-
kezve a rétsági egység a tüzet már 
megfékezte, a helyszín biztosításá-
ban vettünk részt. Február 09-én a 
hóesés több munkát is adott nekünk, 
árokba csúszott, elakadt járműveket 
mentettünk, illetve sínekre dőlt fát 
távolítottunk el. Volt, amit önállóan, 
volt, amit közösen a hivatásosok-
kal. Február 11-én hajnal fél hatkor 
újabb jelzés, a József Attila utcában 
csőtörés van, pincébe folyamatosan 
ömlik be a víz. A vízóra aknában tört 
el a cső, ahonnan kiszívattuk a vizet 
és sikerült elzárni a bejövő csövet. 
Ezalatt a rétsági hivatásosok a pin-
céből távolították el a vizet. Február 
18-án a Mátyás király utcában a CO 
érzékelő riasztott, gázkazán hibás 
működése miatt, a gáz-szolgáltató 
letiltotta a további használatát. Már-
cius 09-én a Rákóczi utcában lakás-

felnyitáshoz kaptunk riasztást, idős 
nő rosszul van. Az ablakot betörve, 
azon át bejutva jutottunk be a lakás-
ba, ezáltal a mentősök is be tudtak 
jutni, akik a gyorsteszttel megállapí-
tották nála a Covid19 fertőzést, aki 
sajnálatos módon egy héten belül el 
is hunyt. Nyugodjon békében Kati 
néni.† Március 21-én Berkenyére 
kaptunk riasztást, gumit, műanyagot 
égetnek jelzés alapján. Kiérkezve a 
helyszínre, a rétsági egységgel, kö-
zösen tüzet, füstöt nem tapasztal-
tunk, az eset téves jelzés.

Május 04-én van Szent Flórián, a 
tűzoltók védőszentjének ünnepe. Ez 
alkalomból a falu Flórián terén felál-
lított szobrot az egyesület ünnepélyes 
keretek között megkoszorúzta. Május 
29-én meghívást kaptunk Berkenyé-
re, illetve június 05-én Felsőpetény-
be a gyermeknapi rendezvényükre, 

ahol a gyerekek kitörő lelkesedéssel 
vették „birtokba” a tűzoltó autót.

Ebben az időszakban is folytatódott 
a szertár épületünk bővítése, felújí-
tása. A felépített új szerállás, tégla 
falazat, szendvicspanel tetőszerke-
zet otthont biztosít a gyorsbeavatko-
zó járműnek, de folytatásként a régi 
épületre új tető került, a kialakított 
fa tartószerkezetre trapézlemez tető 
került, ezáltal végre megszűnt a be-
ázási probléma. Forráshiány miatt 
csak lassan tudunk haladni, egyetlen, 
stabil bevételünk az építkezéshez a 
BM OKF által kiírt éves támogatási 
pályázat, melynek kb. 90%-át fordít-
juk erre. A 2020-as évben a Magyar 
Falu Program keretében beadott pá-
lyázat az épület befejezésére ugyan 
érvényes volt, de forráshiány miatt 
tartalék listára került. Ebben az év-
ben reméljük sikerül a régi szerál-

lás, az IFA előtti kaput is kicserélni 
korszerű, energetikai szempontból is 
megfelelő motoros kapura, mely az 
építési engedély része. Tervben van 
még a szerállás belső vakolása, de el-
akadtunk a kőművesek elfoglaltsága 
miatt. Reméljük, ezt is sikerül azért 
megoldanunk, hiszen kb. 50m2-ről 
van szó.

Köszönet a felajánlott adó 1%-
ért, mely 194000 forint lett, illetve 
köszönet az Önkormányzat műkö-
dési költség támogatásáért, mely 
200000 forint. Továbbra is várjuk 
a lakosság segítségét, támogatását. 
Egyesületünk bankszámlaszáma:  
63800111-10000575.

Lestyán Tamás 
Nógrád ÖTE rajparancsnok,  

gazdasági vezető

Ünnep a tisztaság  
és igazság  
kovásztalanságával

Hát nem tudjátok, hogy egy kicsiny 
kovász az egész tésztát megkelesz-
ti? Takarítsátok ki a régi kovászt, 
hogy új tésztává legyetek, hiszen ti 
kovásztalanok vagytok, mert a mi 
húsvéti bárányunk, a Krisztus, már 
megáldoztatott. Azért ne régi kovász-
szal ünnepeljünk, se a rosszaság és 
gonoszság kovászával, hanem a tisz-
taság és igazság kovásztalanságával.   
/1Korintus 5, 6-8./

Takarítsátok ki a régi kovászt!
Valami „piszok” került a tésztába és 
ezt az ember egyik legnagyobb felfe-
dezésének is szokták nevezni, elindul 
az erjedés, dagad, megkel, de a háttér-
ben tulajdonképpen az a tény húzódik 
meg, hogy nagyon nagy „gáz van”. 
Az képződött ugyanis. Az képződik... 
Csend és hullaszag...
Mindez egy kis piszok miatt, ahogy 
szokták mondani...
Nos, ez a halál. És nem a kelt tészta 
jelentőségét vonjuk kétségbe, hanem 
e kép lelki megfelelőjét figyeljük. A 
lélek erjedése észvesztés, bolond luk-

ból bolond szél, és végül a teljes le-
eresztés...
És ott fekszem és úgy érzem, kiszúr-
tak velem...és ki is.
Takarítsátok ki a régi kovászt, buzdít 
Pál. Tisztuljatok, mert lehet. 
A régi kovász a megszokott dolgokat, 
bűnöket jelöli, amelyek eredménye az 
előbb jellemzett állapot.
Egy pici dolog, ami az egész tésztát 
megkeleszti...
Egy pici dolog, ami Istentelen és így 
embertelenné tesz. Senki nem hiszi, de 
belül egy idő után már mindenki tudja.
Van új élet, de az engedélyt neked kell 
megadnod a nagytakarításra.
Minden megvallott bűnre van bocsá-
nat és mivel elkorcsosulni látszik e 
szó jelentése, kevesen kérnek és ke-
vesen kapnak, és kevesen élnek vele. 
Van, aki nem tudja kimondani, mert 
megalázónak tartja, de közben meg is 
tisztulhatna... Jobban félünk sajátma-
gunk megalázásától, mint a bűneink 
következményeitől... A nagy robba-
nástól, ami várható... mert ahol „gáz 
van”, ott robbanás is van...

...a mi húsvéti bárányunk, a Krisztus, 
már megáldoztatott.
Pál egy képet mutat meg. A kovász-
talan kenyér a „húsvéti báránnyal” 

„illik” össze. A „húsvéti bárányhoz” a 
kovásztalan kenyér illik. 
Nem volt idő megkeleszteni a tésztát 
a pusztai vándorlás, a kivonulás nap-
jaiban, indulni kellett... Mint ahogy 
ma sincs több idő, nincs idő a változás 
halogatására. Izrael „feltámadt”, ami-
kor megtörtént a kivonulás... Tisztult 
is a pusztában, a kép és a nép.
Nekünk is erre van szükségünk, hogy 
megszűnjön az erjedés... És az Úrhoz 
tartozhassunk. Kovásztalan kenyér és 
pászkabárány. Rajt.

Tisztaság és igazság
Talán e két szó még inkább értelmez-
hető. Titkolt, vagy már nem is titkolt 
vágyaink szavakba öntve. 
És íme megnyílt a megvalósulás útja...
Jertek járjunk rajta...

Szeretettel várunk minden érdeklő-
dőt istentiszteleteinkre vasárnapon-
ként 8.30-kor. 

Minden szerdán 18.00 Bibliaórát 
tartunk. Ez egy beszélgetős alkalom.

A hó első szombatján a „régebb óta 
fiatalok” találkozhatnak egy beszél-
getésre. (18.00) (Most szeptemberben  
indul újra)
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Nógrád Község Hagyományőrző Klub  
híradása 2021. I. félévről
Kedves Nógrádi Lakosok!

Röviden szeretném tájékoztatni Önöket a I. félévben vég-
zett munkánkról.

Sajnos a 2021-es év szo-
morúan kezdődött egye-
sületünk életében. Örökre 
eltávozott közülünk Gerhát 
János, aki alapító tagja és 
elnöke volt egyesületünk-
nek.  Mint egyesületi elnök 
örömmel végezte ezt a fel-
adatot 2016. februárjáig, 
majd betegségére hivat-
kozva átadta a stafétabotot. Munkásságát, tenni akarását, a 
hagyományok szeretetét sokáig lehetne sorolni. Sokat mun-
kálkodott azon, hogy a nógrádi szép hagyományok megma-
radjanak. Szívesen viselte a népviseleti ruházatot.

Juhász Gyula versével búcsúzunk tőle:

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.
Ők itt maradnak bennünk csöndesen még,
Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.”

Juhász Gyula: Consolatio

Jani bácsira szeretettel emlékezünk! Nyugodjon békében!

Sajnos ebben az évben COVID-19 járvány miatt csak 
június hónapban tudtunk klubnapot szervezni.  Azért a 
járvány ideje alatt is igyekeztünk elvégezni azokat a fel-
adatokat, melyre lehetőségünk volt. Többek között: taka-
rítottunk és füvet nyírtunk a Tájház és a Civil Szervezetek 
háza udvarán, több alkalommal is.

Június hónapban 4 napon keresztül jól megérdemelt pi-
henését töltötte a Búzavirág kórus a Balatonnál. Köszön-
jük szépen a lehetőséget, jól éreztük magunkat. Nagyon jó 
volt megtapasztalni a felénk áradó kedvességet!

Nagy öröm volt találkozni Felsőtúr testvértelepülésünk 
Nógrádra látogatott tagjaival, majd részt venni velük együtt 
a Vincze Lilla és barátai által adott koncerten a Várban. 

 A Búzavirág Kórus dalaival színesítette a Szlovák Ön-
kormányzat által szervezett könyvbemutatót. 

A Tájházba érkező csopor-
toknak rendszeresen bemutat-
tuk a házat, és elkalauzoltuk 
őket a régmúlt világába. Ven-
dégeink között voltak: Vincze 
Lilla és barátai is.

Az önkormányzat finanszí-
rozásában elkészült a Civil 
Szervezetek Háza tábla, me-
lyet Gulyás Zoltán az egye-
sület tagja faragott ki, melyet 
nagyon köszönünk. 

Cegléden voltunk 50 fővel 
termálfürdőzni. 26 fő egyesü-
leti tag, 24 fő falubeli vett részt 
a kiránduláson. Egy nagyon 
jól sikerült napot tudunk magunk mögött. Már nagyon so-
kan vágytunk egy kirándulós napra, mivel a járvány ideje 
alatt az idősebb korosztály nem látogatott ilyen helyeket. 

Köszönetemet szeretném kifejezni azoknak a személyek-
nek, akik a jövedelemadójuk 1 %-át felajánlották egyesü-
letünk részére. Azoknak, akik értékelik munkánkat és fon-
tos nekik, hogy múltunk kicsiny darabja megmaradjon a 
felnövekvő generáció számára. 

Bízom abban, hogy a 2021-es évet a továbbiakban akadá-
lyoktól, problémáktól mentesen tudjuk folytatni.

Bera Lászlóné 
egyesület elnöke

Nógrád Szíve  
Hagyományőrző Baráti Kör 
Egyesületének munkái

Szeretném elmondani, hogy ebben 
az időszakban sem táncolni, sem elő-
adást nem tudtunk tartani. De attól, 
ha csendben is, de folyamatosan ke-
ressük a lehetőséget a hagyományok 
megörökítésére.  

 Az egyik álom, amit szerettünk vol-
na, most beteljesült. A Szlovák Ön-
kormányzat épületében /régi Tanács/
sikeresen pályáztunk kiállító bútor-
zatra. Amiben reményeim szerint jól 
kihasznált helység lesz! Ezen felül 
pályázati úton sikerült a 10 éves ju-
bileum könyv elkészítése is melynek 
a címe: „A Hagyományok Nógrádi 
Őrzői.” 

Sikeresen pályáztunk „Nógrádi ké-
peslapok” című könyv elkészítésére, 
melyben Nógrád községét képesla-

pokban mutatjuk be.  Nógrádról is 
sokan segítettek a képeslapok gyűjté-
sében. 

A Nógrádiak Nógrádért Egyesü-
lettől, Ragány Józsefné Annus néni-
től is sok szép képeslapot kaptunk 
a megörökítésre. Itt szeretném min-
denkinek megköszönni a segítséget!         
„Nógrádi képeslapok” című könyvet 
minden családba eljuttatjuk, ahogy 
kész lesz, hiszen az a cél, hogy az 

emlékek megmaradjanak a jövő ge-
nerációjának.

Mottónk: „Segíts, hogy a feledés 
homálya ne rabolja el tőlünk régi ha-
gyományaink és múltunk tengernyi 
emlékét. Hiszen a múlt nélkül nincs 
jelen és nincs jövő!”

Debreceniné Králik Tünde 
elnök
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Ami kimaradt    
ÁTADÁS- ÁTVÉTELI   
jegyzőkönyvből…

A Nógrádi Napraforgó Egyesületnél 
az elnöki tisztségben 2021. január 
31-i hatállyal változás történt.

18 év után örömmel és szeretettel 
adtam át a megbízást Kancsár Eriká-
nak.  Ez az én életemben mindenkép-
pen egy fontos fordulónap volt, de 
minden erőmmel azon leszek, hogy 
az Egyesület életében ez semmi-
képpen ne legyen az. Változhatnak 
a dolgaink, Egyesületünk bármilyen 
irányba mozdulhat. A továbbiakban 
lehet befelé fordulóbb vagy marad-
hat nagyon aktív, ahogy szeretnénk 
és ahogy jó nekünk!

Ez az átadás-átvételi fordulónap 
persze jó arra is, hogy büszkén vé-
gigtekintsek mindarra, amit együtt 
elértünk az elmúlt évek alatt.

2003. február 23-án alakultunk meg 
és 2006-tól az egyesületi formában 
működünk.  Klubnapokon havonta 
egyszer találkoztunk és mindig vártuk 
a találkozás örömét, miközben lépés-
ről lépésre működésünk során orszá-
gosan is ismertté váltunk. Sok kedves 
emlék, élmény fűz össze minket. 

A faluért, az itt élő emberekért fá-
radhatatlanok voltunk és mi az idő-
sebbek megpezsdítettük, megszínesí-
tettük az itteni közösség életét. Apró 
hagyományokat teremtettünk, ami-
hez a fiatalokat is sikerült megnyer-
ni. Talán ez a legnagyobb eredmény, 
amit elértünk. Ha valaki megkérdez 
egy mai fiatalt, hogy honnan való, 
büszkén mondhatja, hogy Nógrád-
ból, ahol sok kis csoda történik:

Megszépítjük a Csurgó-forrás kör-
nyékét 2006 óta. A régi hagyományt 
felelevenítve locsolóbálokat rendez-
tünk. Részt veszünk a várjátékok le-
bonyolításában, a tápláló szeretetes 
átadó ünnepségeink ráirányították a 
figyelmet a mi csodás településünk-
re.  Az emberek szemébe mosolyt, a 
szívükbe melegséget csalunk és pél-
dával igazoltuk, hogy kis dolgokból 
is lehet nagy eredményt elérni.

Sok szociális kezdeményezésünk 
példamutató volt.

Leginkább a Tápláló Szeretet 
program, de említhetném a tűzese-

tek idején a pénzgyűjtés elindítását 
a bajba juttattak részére, karácsonyi 
csomagok összeállítását, de volt, 
hogy laptopot ajándékoztunk a ne-
hezebb sorban élő család gyermeké-
nek. Mindez bearanyozta szívünket 
és energiát adott, hogy észre se ve-
gyük a saját fáradtságunkat.

 Igen, a Tápláló Szeretet program 
minket is táplált! Az, hogy a prog-
ram fővédnöke Herczegh Anita a 
köztársasági elnök felesége volt, 
számunkra nagy megtiszteltetést 
jelentett és megkoronázta erőfeszí-
téseinket, hogy a falu szépségének 
hírét, Nógrádon és a környező te-
lepüléseken élő emberek jószívűsé-
gét minél szélesebb körben megis-
merjék.

 A falu rendezvényeinek aktív tá-
mogatói voltunk, kulturális életét 
segítettük. Kézműves kiállításokat 
szerveztünk, irodalmi pályázatokat 
hirdettünk meg, megírtuk a Nógrá-
di Történetek c. könyvünket. A leg-
utolsó nagy vállalásunk az Együtt 
Veled TaPark megépítése volt, ami-
kor már az új elnök, Kancsár Erika 
megmutatta eredményes szervező 
készségét. A mezítlábas parkot ha-
mar felfedezték.

A mi közösségünk befogadó. Nyi-
tottak voltunk és kezdeményeztük a 
gyermekeket nevelő családok befo-

gadását egyesületünkbe.   Az Ő len-
dületük csak újabb erőt ad. 

Az induló nyugdíjas klubból egy 
sokszínű közösségé alakultunk át, 
igazolvány, hogy sikereket, eredmé-
nyeket csakis közös összefogással 
lehet elérni!

Igen, jól esik visszatekinteni, de 
egyúttal eszembe jut, hogy sok-sok 
eredmény csak hozadéka annak, 
ami a legfontosabb: hogy együtt 
voltunk, örültünk egymásnak és a 
fáradozás, így szórakozássá alakult. 
Én a továbbiakban is nagy aktivi-
tással támogatom az egyesületet és 
az új elnököt, mert szeretném, hogy 
továbbra is virágozzék a NAPRA-
FORGÓ! Ha egy hatalmas mezőn 
virágzik büszke leszek, hogy részt 
vehetek benne, de ha csak nekünk 
virágzik, annak is örülni fogok, mert 
a NAPRAFORGÓ mindig megtalál-
ja az utat a fény felé.

Kívánom, hogy legyenek új ötletek, 
célok a Nógrádi Napraforgó Egyesü-
letnél, bármilyen irányt is vegyen a 
közösségünk!

Köszönöm a falu vezetőinek, lakó-
inak, a nógrádi civil szervezetek ve-
zetőinek és tagjainak támogatását!

Köszönöm az elmúlt tizennyolc évi 
együttműködést!

Nyilas Kálmánné 
átadó elnök

VÉRADÁS
Buzdítva az embereket véradásra ez a mondat szerepel a nagyplakátokon, 

amelyeket a falu leglátogatottabb helyeire tűzünk ki:

Adj vért, és ments meg három életet!

A faluban többen vannak, akik e felhívásra minden esetben eljönnek és vért 
adnak. A véradások alkalmával többször örömmel hallgattam, hogy aki vért 
adott köszönő e-mailt kapott és így kézzel foghatóvá vált: a segítség célba 
ért, megmentette egy ember életét, vagy segítette felgyógyulását! Amikor 
egy műtét, egy baleset vagy más miatt azonnal vérre van szükség, nincs idő 
a várakozásra.

Ne várjunk arra, hogy majd mások megoldják, hogy legyen vér! Segítsünk 
mi is, mert soha nem lehet tudni mikor kerülünk olyan helyzetbe, hogy ne-
künk vagy szeretteinknek azonnal vérre, vérkészítményre van szüksége!

Köszönjük az önzetlenségét azoknak, akik 2021. február 17-én és június 
3-án a nógrádi művelődési házban nyújtották a karjukat és vért adtak!

Nyilas Kálmánné 
véradást segítő önkéntes




